
LUNDI 08 JUIN   Grammaire 

Ex 4 p 29  

a) Nous terminerons rapidement les exercices pour aller jouer. 

b) Les poules couvent jalousement leurs œufs. 

c) Les cyclistes dévalent la pente imprudemment. 

d) Gentiment, l’animatrice a soigné mon genou. 

Ex 6 p 26  

a) Les Etats-Unis entrent en guerre. 

b) L’Allemagne lance une grande offensive. 

c) L’Allemagne est vaincue. 

Calculs 

Ex 10 p 79  

 

 

Ex 12 p 79  

Sarah a dépensé :  

          9 , 7 9  

    +   4 , 6 8  

    +  2 , 8 9  

    +  1 , 1 5 

      18 , 5 1 

 

Sarah a dépensé 18,51 €. 

 

MARDI 09 JUIN  Orthographe 

« Cherchons » p 142  

 Le point commun est qu’on entend le son [e]=é à la fin des 

verbes. 

 On va construire une statue …..  

Clotaire a été drôlement surpris…. 

 On peut remplacer l’infinitif en –er par un verbe en –ir ou –re 

pour entendre la syllabe finale : On va inaugurer  on va 

construire = on met le verbe à l’infinitif. 

On peut remplacer le participe passé en –é par un participe passé 

en –i , -it ou –is : il a été étonné  il a été surpris = on met le 

participe passé. 

 

 

 



Ex 1 p 142 

a) Florent est allé manger. 

b) Camille et Vanessa ont semé des graines dans ce pot. 

c) Quand vas-tu ramasser les cerises ? 

d) Leïla n’a pas regardé les rosiers en fleurs !  

Ex 4 p 142  

a) Nous n’avons pas avalé / dégusté / englouti le reste des fruits. 

b) Elle s’est observée / admirée / vue dans la glace. 

c) Affolés / surpris / apeurés / par le grondement de l’orage, les 

moutons essaient de s’enfuir/ se sauver  de leur enclos. 

d) Mamie aime dormir/ s’endormir/ se reposer devant la télévision, 

elle se sent détendue ensuite. 

e)  Elle a mis / enfilé cette robe pour le mariage de Pierre et Lila. 

Ex 6 p 143  

a) Vous auriez gagné s’il n’avait pas triché !  

b) Elles n’ont même pas encore commencé !  

c) Solange est couchée depuis une heure !  

d) On ne peut plus passer, la prairie est inondée. 

e) Va-t-elle pouvoir rentrer ?  

Nombres 

Ex 11 p 41  

a) Lance Armstrong détient le record de vitesse : 41,654 km/h. 

b) 39,571 < 40,273 < 40,316 < 40,542 < 40,784 < 40,956 < 41,654 

Ex 13 p 41  

1,21 > 1,201 > 1,102 > 1,02 > 0,2 > 0,12 > 0,102 > 0,021 > 0,01 > 0,001 

Défi Maths p 41  

Hugo (25,59m) < Alba (25,95m) < Jade (29,55m) < Timéo (29,59m) 

JEUDI  11 JUIN   Conjugaison 

Ex 5 p 91 

a) Ferme la porte. 

b) Ne partez pas seuls. 

c) Habillons-nous vite. 

d) Ne sois pas en retard. 

e) Suivons ce trajet. 

Ex 6 p 91  

a) Prends/prenez une feuille de papier blanc. 

b) Ouvre / ouvrez le compas d’au moins 8 cm. 

c) Pique / piquez la pointe du compas au centre de la feuille et trace 

/ tracez un cercle. 

d) Remplis / remplissez l’intérieur du cercle avec au moins 6 arcs de 

cercle. 

Ex 7 p 91  

Epluche les pommes de terre, cuis-les dans de l’eau salée. Ecrase-les avec 

du beurre, remue bien …. etc 



Grandeurs et mesures 

Ex 5 p 135  

a) Surface du carton : 65 x 50 = 3 250 cm². 

b) Surface des 2 cartons placés largeur contre largeur :  

65+ 65 = 130  

130 x 50 = 6 500 cm². 
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Surface des 2 cartons placés longueur contre longueur :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex 7 p 135  

Chaque miroir a une aire de 9 m² (3x3=9).  

Donc avec 2 miroir de 9m² on couvre un mur de  2 x 9 = 18 , soit 18 m². 

 

Ex 8 p 135  

a) La salle a une surface de : 15 x 6 = 90, soit 90 m². 

b) La moquette revient a : 90 x 34,50 = 3 105 €.  

VENDREDI 12 JUIN   Lexique 

Ex 5 p 165  

a) Généreux – charitable – égoïste 

Albert ne pense qu’à lui, il est égoïste. 

b) Médiocre – sensationnel – stupéfiant 

Ce spectacle était stupéfiant. 

c) Exécrable – excellent – immangeable. 

Le repas de la cantine était exécrable ce midi. 

d) Loyal – fourbe – traitre  

Le labrador est un animal loyal. 

e) Prohiber – consentir – interdire  

Il faudrait interdire de travailler quand il fait trop chaud. 

Ex 7 p 165  

a) Défaire  b) débarquer  c) décoller  d) dérégler  

e) désespérer f) démêler  g) disqualifier h) détendre 

50 + 50 = 100 

100 x 65 = 6 500 cm²  


